

國安條例通過「火球人」償夙願

李伯讚立法保港安全 嘆不應再有受害人

「有了（基本法）23條（香港國安條例），當然好很多，香港再也不會亂，再不會有人遭受跟我一樣的痛苦和不幸！」4年前黑暴期間被燒成「火球人」的李伯，昨日接受本報獨家專訪時，對香港國安條例獲得順利通過感到無限欣喜。維護國安條例蹉跎21年，遲遲未能立法，以致非法「佔中」、黑暴等破壞社會安寧的事件一再發生，他就在2019年黑暴中被暴徒燒致全身逾四成皮膚受傷，至今仍飽受傷痛折磨，他希望不應再有下一個受害人。



李伯在葛珮帆支援下經歷數次手術，現已基本痊癒，惟身體變得虛弱。

維護國家安全條例本地立法一拖再拖，讓亂港分子有機可乘，煽動心智未成熟的青年上街擾亂社會秩序和安寧。4年前被黑暴分子燒成「火球人」的李伯，算得上是條例立法被蹉跎下的受害人。

李伯在接受本報專訪時，對當日發生的事仍猶有餘悸：「我只不過喝停佢哋、叫佢哋唔好打爛晒港鐵站設施，個黑衣人轉身就用一把鐵錘打落我頭頂，真係好兇殘。」當時血流披面的李伯路見不平，即使被襲擊仍負傷追逐行兇黑衣人，不料反被黑衣人與同伴轉身包圍辱罵，其中一人向他淋電油，另一人放火，李伯瞬間變成火人，整個過程不足數秒，手段殘酷、冷血。這把火令李伯的餘生陷入煉獄。過去4年，他先後接受六七次手術，一度在手術中停止心跳，險死還生，最後雖然檢回一命，但黑暴陰霾揮之不去。

李伯嚴重燒傷的上半身皮膚緊繃，動作稍大皮膚就會扯裂、血流不止，難以癒合，生活不便，事業告吹，心理陰影更是一輩子的痛：「若突然聽到聲響，我會好驚好驚，若有人快步靠近都會好緊張，也不敢相信別人，生怕訊息洩露！」

過去數年來一直支援他的立法會議員葛珮帆，成為他唯一能信任的公眾人物：「葛小姐真係對我好，幫我搵贊助，兩次帶我去深圳做手術、復康治療，終於醫好我兩隻手。」現在李伯生活基本上能自理，但身體變得很虛弱：「行兩步就喘，最慘全身24小時發癢，成日忍唔住痕癢以致弄傷自己，皮膚變得好薄，好容易破裂流血。」

這種痛苦與不幸，他不希望再有人承受，亦不希望見到香港成為暴徒溫床，維護國安條例通過正是他期待已久的心願，「有咗23條（維護國安條例），香港才能安全。幾年前香港國安法一通過，香港都已經即刻無咁亂，作為小市民，有什麼比安全更重要？」

「血人律師」：青年將免受蠱惑

另外，人稱「血人律師」的陳子遷亦是4年前另一名黑暴的受害者，他被眾黑暴以球棍、雨傘瘋狂毆打，倒地後仍被黑暴分子踢波般猛踢其頭部，全身浴血逃離時再被人



《維護國家安全條例》前日在立會三讀通過。資料圖片

以鐵路牌擊打頭部，集體「謀殺式」的殘暴畫面震驚世界。他送院後全身傷口縫了近20針，事隔多年，他昨日接受本報訪問時坦言，已不再怨恨那群施暴者：「其實這些後生仔才是香港國安法、維護國安條例遲遲未立法下，真正的受害者。23條（香港國安條例）遲到咗廿幾年終於立法，終於可以趕走這些幕後煽動者，青年才會免受蠱惑，青年與香港興、香港才有未來。」

外交部：外力抹黑絕不會得逞

外交部發言人林劍昨日在例行記者會上回應有關美國、英國、日本、歐盟等對香港特區立法會全票通過《維護國家安全條例》說三道四的提問時表示，「中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹『一國兩制』方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。任何對《維護國家安全條例》的攻擊抹黑都絕不會得逞，都將注定以失敗而告終。」

中國駐英使館答記者問時強調，香港事務純屬中國內政，英方沒有資格說三道四。敦促英方停止對香港基本法第二十三條立法的無端指責，停止以任何藉口干涉中國內政。

針對歐盟外交與安全政策高級代表博雷利發表聲明攻擊抹黑香港國安條例，外交部駐港公署發言人敦促歐盟正視香港社會支持國安立法的強烈呼聲，摒棄虛偽雙標和狹隘偏見，恪守國際法原則和國際關係基本準則，立即停止干涉香港事務和中國內政。

美國、英國、日本、歐盟等抹黑香港特區立法會於日前全票通過《維護國家安全條例》，政務司司長陳國基昨日參觀花卉展覽時強調在立法後，香港有了最基本的法律安全保障，「香港的前途就會好像今日（指昨日）花展的花卉一樣非常燦爛。」



陳國基昨日在支持立法的花牌前留影。

法律界：立法築國安堅實屏障

多個法律界團體和代表一致表示歡迎及支持立法會通過《維護國家安全條例》立法。其中香港大律師公會表示，認同香港特區履行基本法第二十三條下就維護國家安全而立法的重大憲制責任的重要性，公會在諮詢期內表達了專業意見，支持香港特區政府承擔應盡的責任，並深信法律界將繼續謹守崗位服務香港。香港律師會會長陳澤銘亦表示，支持及歡迎立法會通過條例，律師會深信以香港的堅定法治基礎和獨立司法制度，條例的執行必定可以在維護國家安全和保障基本人權之間，取得適當的平衡。

其他法律團體也紛紛發表聲明支持立法，其中香港法律專業人員協會認為，條例內容科學合理，罪行要素界定清晰，刑罰輕重寬嚴適度，在維護國家安全和保障人權自由及經濟發展取得了平衡，相信完成立法後為維護國家安全提供更堅實的法律屏障。

對大灣區專員寄厚望

《維護國家安全條例》三讀通過，香港特區完成就23條立法的歷史使命，社會安全、和諧、穩定得到了更有力保障。正如大眾所期盼，香港應該集中精力拚經濟、謀發展，推進大灣區融合自是重中之重。

香港於2020年11月起設立大灣區發展辦公室，由大灣區專員領導，協助制訂、統籌及監督香港參與推進大灣區建設的整體政策、策略及措施。剛過去的周一，政制事務局局長到立法會尋求支持保留專員職位，筆者認為，大灣區專員還有很多發揮空間。

工聯會一直爭取讓更多福利「過

河」，要完善跨境醫療、安老、教育等項目，就涉及兩地政策、制度、法規和財政結算等的磨合銜接，需要特區多部門深入協調。舉例，鼓勵跨境安老必須有跨境醫療配合，這便最少涉及勞福局及醫衛局，統籌尤為重要。

大灣區專員既有統籌之責，應以問題為導向，着手解決難點、堵點。例如兩地病歷互通具體問題，還有在大灣區內地城市設立投票站等，這些以往被視為較複雜、較難打破的事項，專員應着手研究，主動提出修改法例或調整政策，成為融合政策的推手。另外，港區全國人大代表和政協委員有很多建議和提案，不少涉及大灣區，內地部委非常

黃國

工聯會理事長、立法會議員

重視，有跟進有答覆。專員應該更多同代表委員溝通，幫忙跟進協調提案建議，推進落實涉港部分。

建設粵港澳大灣區是習近平主席親自謀劃、親自部署、親自推動的重大國家戰略，是香港當前最重要的任務。灣區辦的人手編制30多人，由身居D6要職的大灣區專員帶領，被寄予厚望。在關注經貿營商的同时，普羅大眾亦期望灣區辦和專員助力破解社會民生難題，讓市民真實感受到大灣區建設帶來的獲得感和幸福感。促請專員日後定期向立法會提交報告，匯報工作和成果，局方亦應讓其有更大發揮空間，作出更多貢獻。